



安徽将小微企业三项社保免征政策延迟到年底

新华社合肥7月2日电(记者 王菲)记者从安徽省人社部门获悉,安徽将延长阶段性减免企业基本养老保险、失业保险、工伤保险单位缴费政策实施期限,进一步帮助企业渡过难关。根据要求,安徽将免征中小微企业三项社会保险单位缴费部分的政策,延长执行到2020年12月底。依据该政策,受疫情影响生产经营出现严重困难的企业,可继续缓缴社会保险费至2020年12月底,缓缴期间免

收滞纳金。对大型企业等其他参保单位(不含机关事业单位)三项社会保险单位缴费部分减半征收的政策,延长执行到2020年6月底。此外,有雇工的个体工商户以单位方式参加三项社会保险的,继续参照企业办法享受单位缴费减免和缓缴政策。以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员,2020年缴纳基本养老保险费确有困难的,可自愿暂缓缴费。

要闻简报

- ◆中共中央、国务院、中央军委将颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。
- ◆全国人大外事委员会就美国国会参众两院分别通过所谓“香港自治法案”发表声明。
- ◆七部门印发通知引导和鼓励高校毕业生到城乡社区就业创业。
- ◆全国低碳日主题宣传活动“转战”线上。

(据新华社7月2日电)

脱贫“老大难” 端起“铁饭碗”

走向我们的小康生活·决战决胜脱贫攻坚

“好!都包在我身上!”在亳州市蒙城县许疃镇邵于村,不管村里的包组干部交代什么任务给贫困户毛敏,他总是爽快地答应。这位昔日的“脱贫老大难”在村里扶贫干部的帮助下,靠双手勤劳致富,终于摘下了贫困户的“帽子”走上了小康之路。

毛敏今年46岁,智力有些残疾的他在村里独自一人生活,靠着拾荒度日,是村里远近闻名的贫困户。2014年,村里考虑到毛敏的实际情况,将他纳入建档立卡贫困户,帮助他申请享受低保、残补、新农保、新农合等各项扶贫政策,同时为他流转土地增加收入。无依无靠的毛敏在政府的关怀下,当年收入就达到了8250元。

扶贫先扶智,治贫先治愚。毛敏虽然身体残疾,但是他的生活态度乐观,干活积极热情。2016年,经过村“两委”集体研究,村里又帮助毛敏申请了扶贫公益岗位这个“铁饭碗”,每月又增收500元,一年下来又有6000元的经济收入,经过几年的帮扶,毛敏于2017年光荣脱贫。邵于村扶贫主任王士华给记者算了一笔账:“如今毛敏有村级公益性岗位收入和

低保,家里三亩花生地每年也有3000元左右的收入,加上各类补贴,他每年收入基本稳定在1万多元。”

脱贫以后的毛敏更加积极了,村里的各项公益工作他都乐意参与,不管是在抗疫卡点还是禁烧哨所,不论严寒还是酷暑,他都坚守岗位。性格有些内向的他不善言辞,但幸福的笑容常常洋溢在他的脸上。“没啥说的,非常满意!”谈起目前的生活,毛敏斩钉截铁地回答道。

像毛敏这样端起“铁饭碗”走上脱贫路的人,在村里有不少,脱贫户张继英就是这样的例子。

“政府给了我太多帮助,为村里做些事情是应该的,这些活一点都不累。”张继英边给树苗培土边微笑着说。不管刮风下雨,她的身影总是出现在每个庄头、沟边。担当保洁员,清理垃圾;充当护林员,栽植树苗,她用实际行动为美丽乡村贡献力量,助力脱贫攻坚。

张继英是邵于村前王庄人,当时家中有三个孩子都在上学,还有一个老母亲,一家六口全靠夫妻二人勉力支撑,早已入不敷出。2014年,张继英家被纳入建档立卡贫困户,属于因学致贫的典型,在党和政府的关怀帮扶下,孩子学习期间享受雨露计划、助学贷款、助学金等各项教育

扶贫政策。在好政策的滋润下,几个孩子也非常争气,先后顺利完成学业,走上工作岗位。“他们家中老大毕业于皖南医学院,现在是芜湖市防疫系统一名工作人员,为国家防疫事业尽力;老二毕业于安徽商学院,现在是许疃镇一名公务员,为家乡发展贡献力量;老三毕业于西南科技大学,目前就职于中铁建工集团,全家于2017年光荣脱贫。”王士华介绍道。疫情期间,张继英丈夫不仅志愿参加疫情防控,还向村抗疫指挥部捐款1000元爱心款,三个孩子也奔波在抗疫一线,“脱贫不忘感恩,我们在不同岗位上为党和国家做贡献”!

授人以鱼,不如授人以渔。毛敏、张继英都是扶贫公益性岗位助力增收的典型实例,为增加贫困户收入,激发脱贫内生动力,变“输血式”扶贫为“造血式”扶贫,许疃镇在全镇14个村设置了村庄保洁员、林木管护员、沟塘巡查员、公厕维护员等公益性岗位500余个。公益性岗位的开发,不仅解决了贫困户的就业问题,也让贫困户在公益岗位上“一展身手”,发挥各自的特长。不仅如此,该镇还根据实际需要,设置了临时性工作岗位,如抗疫小分队、禁烧志愿者等岗位,让在家的贫困户参与村级建设,为他们增加收入,巩固脱贫攻坚成果。

“咱们村原有贫困户112户339人,让目前尚未脱贫的4户7人走上小康路就是咱们今年的‘小目标’!”王士华信心满满地说道。(本报记者 何雪菲 通讯员 李西亚)

我省技工院校首批职业技能等级证书颁发

本报讯 日前,40名安徽合肥技师学院即将毕业的学员,分别取得该院机械设备安装工、加工中心操作调整工职业技能等级证书。这是继企业、社会培训评价组织开展职业技能等级认定后,安徽省技工院校面向在校学生颁发的首批职业技能等级证书,标志着安徽省技能人才评价服务实现全覆盖。

突出技工院校主体专业优势,指导其有序提供社会服务,助力技工院校长远发展。技工院校学生职业技能等级认定试点工作开展以来,我省目前已有38家院校完成备案。各级人社部门充分发挥技工院校培养技能人才的主阵地作用,鼓励支持技工院校全方位参与职业技能提升行动,做好与校企合作、新型学徒制和政府补贴性培训的评价认定衔接。

据悉,安徽合肥技师学院依托现有鉴定所站积极申报试点,推动专业设置与职业(工种)对接、课程内容与职业标准对接、教学过程与生产过程对接,结合学校教学过程和结果考核进行职业技能等级认定。(本报记者 魏如冰)



亳州 关爱农民工 免费送体检

本报讯 6月29日、30日,亳州市总工会联合亳州经济开发区总工会分别在安徽亿安股份有限公司和桂林中南(亳州)药业科技有限公司开展了两场“关爱农民工 免费送体检”活动,同时开展了“送法进企业、普法进园区”法律宣传活动。

此次体检活动,是“亳州市工会2020年为职工办十件实事”系列活动之一。体检对象均为各企业一线农民工,共计189人。体检项目包括测血压、血液检查、心电图、彩超、DR胸片、尿液分

析等。为避免大量人员聚集,在体检当天,体检对象分3批在3个不同时段到达体检场地,严格服从体检与防疫工作要求,佩戴口罩,进行体温检测和消毒,积极配合医务人员顺利开展体检。体检当日下午,将体检结果汇总成健康档案后及时发放到了每位体检对象手中,对需要进一步检查的患者也做出了专业的指导。

开展体检活动的同时,“送法进企业、普法进园区”法律宣传活动也一并开展,现场共发放《工会法》《保障农民工工资支付条例》《安徽省工会劳动法律监督条例》《农民工劳动合同签订指南》《农民工维权知识手册》等相关法律法规宣传资料150余份,并为农民工进行法律咨询解答。(孙迎迎)

矿区节能宣传

7月2日,中煤新集口孜东矿开展了以“绿水青山,节能增效”“绿色低碳,全面小康”为主题的“全国低碳日”宣传活动。倡议职工以绿色低碳的办公模式、出行方式支持节能降耗。图为向职工发放宣传单和低碳知识有奖问答。

康殿超 李亮/摄

由“图书馆留言击中人心”想到的

□董柏云

据媒体报道,6月25日正值端午节,54岁的湖北农民工吴桂春到东莞图书馆退读者卡。因疫情影响,吴桂春所在企业停工,无奈之下他打算返乡。销卡后他在留言簿上写下对东莞图书馆的眷恋与不舍:“我来东莞十七年,其中来图书馆有十二年。书能明理,对人百益无一害的唯书也……想起这些年的生活,最好的地方就是图书馆了。虽万般不舍,然生活所迫,余生永不忘你,东莞图书馆。愿你越办越兴旺。识惠东莞,识惠外来农民工。”

吴桂春的图书馆“退证留言”在网络上被大量转发和点赞,感动了不少人。东莞人社局职业介绍服务中心在了

解到相关情况,工作人员带领吴桂春去与企业对接,最终,他通过面试在一家物业公司从事绿化养护工作。

显然,吴桂春被当地真诚挽留并帮助就业,是政府对他及他们实实在在的爱,体现了一座城市的爱心、包容和大气。当然,其意义远不止于此:对企业来说,外来务工者有了安定的环境,有了舒畅的心情,才留得下来,工作才出得了力;对政府来说,当地经济的发展离不开外来员工,解决了他们的后顾之忧将坚定他们扎根第二故乡,这对于当地经济发展、社会稳定,乃至营造一个良好的招才容才的环境都是十分有利的。

可以说,“包容”也是一种留住人、用好人的环境。东

莞人社局职业介绍服务中心工作人员闻讯后,为这位“爱读书的外来务工者”匹配岗位,同样,对科技人员在内的所有人才又何尝不要“包容”呢?!这位爱读书的外来务工者虽不是专业人才,但也是有血有肉、有情有义之人,他们因受疫情影响失去工作,当地职业介绍部门努力地为这些特殊群体纾困,这不仅是一种气度雅量,更是一种人文关怀。

这对于被“包容”者而言,自会有受尊重的感觉,进而升腾起“士为知己者死”的念头,生出“干不出成绩便无以报答”之想法。哲人说得好:天空收容每一片云彩,不论其美丑,故天空广阔无比;高山收容每一块岩石,不论其大小,故高山雄伟壮观;大海收容每一朵浪花,不论其清浊,故大海浩瀚无边。我们都应有像东莞一样的襟怀,想方设法,设身处地,帮助就业,留住一切可用之人,营造良好的就业发展环境。



万吨海轮下水

7月2日,由民营企业芜湖市皖南造船有限公司建造的1.6万吨近海散货船“国瑞1号”在芜湖市三山区顺利下水。该船长126.8米,宽21米、型深9.8米。芜湖市三山区船舶制造基地拥有多家大型造船公司,为皖江地区重要的船舶制造基地。程依宝/摄

敬告读者

为了方便稿酬及时发放,请读者在今后投稿时写清楚银行账号和开户行名称。特此敬告。

本报编辑部